



FÜZESABONYI

A VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK TÁJÉKOZTATÓJA

Köszöntöttük Füzesabony pedagógusait

Június első vasárnapja hagyományosan a pedagógusok napja. Ezen a napon diákok és szülők ezrei köszöntik a „nemzet napszámosságait”. Városunkban az elmúlt évtől kezdődően városi pedagógusnapon is köszöntjük a pedagógusokat.

Az idei évben május 31-én, pénteken köszöntötte az önkormányzat a fenntartásában működő nevelési-oktatási intézmények közel 200 még aktív korú, vagy már nyugdíjas óvodapedagógusát, tanítóját és tanárát. A szép számmal megjelent ünnepeket az I. sz. óvoda növendékei táncal, a zeneiskolások pedig az ünnephez illő zenés műsorral köszöntötték.

Ezt követően városunk polgármestere, Gulyás László ünnepi köszöntője következett, melyben kiemelt hangsúlyt kapott a pedagógusok áldozatos munkájának méltatása, melynek egyik elismerése a kormányzat részéről a szeptemberi 50%-os béremelés.

Pedagógusnap alkalmából az intézmények valamennyi dolgozója jutalom-

ban részesülhetett, de az ünnepségen is kerültek átadásra elismerések és jutalmak. Az oktatási miniszter elismerő oklevelét



és tárgyjutalmát vehetett át: Kalina Mária, a Teleki Blanka Ált. Isk. igazgatója és Laminé Antal Éva, az I. sz. óvoda vezetője.

Pedagógus szolgálati emlékérmét kapott: Szabó János a Széchenyi István Ált. Isk. tanára.

Jutalomban részesültek: Laminé Antal Éva, Maruzs Miklósné, Kalina Mária, Nagyné Rózsa Zsuzsanna, Eperjesi László és Nagy István intézményvezetők.

50 éve szerzett óvodapedagógusi oklevelével alapján aranyoklevelet kapott Págyorné Csanády Katalin nyugdíjas óvodavezető.

Az elismeréseket Gulyás László polgármester elismerő szavak kíséretében adta át, példaképpül állítva valamennyi jelenlévő számára.

A rendezvényt Eperjesi Lászlónak, a Művelődési és Oktatási Bizottság elnökének pohárköszöntőjével folytatódott, majd állófogadásra került sor, ahol nyugdíjas kollégákkal baráti beszélgetés közben ünnepelhetek a meghívottak.

-tj-



Füzesabony város „Jó tanulója – jó sportolója 2002”

A Szabadidő és Sportbizottság döntése értelmében az idei évben 7 tanuló vehette át az elismerést és a velejáró oklevelet és díszes serleget Valyon István bizottsági elnöktől.

A díjazottak: Lakatos Anita, Lakatos Angéla, Balsai Nikolett, Kiss Éva Lilla, Gál Viktor, Kutasi Zsolt, Zágonyi Péter.
Gratulálunk!

Átadtuk a Füzesabony város „Jó tanulója – jó sportolója” elismeréseket

Többéves hagyomány folytatásaként 202. június 12-én az önkormányzat a pedagógusok után a jól tanuló és jól sportoló diákokat is köszöntötte.

Az óvodákból, az általános iskolákból, a középiskolából és a zeneiskolából 130 gyermek és az őket felkészítő pedagógusok kaptak meghívást, ahol átadták a Füzesabony város „Jó tanulója – jó sportolója 2002” elismeréseket is.

Az ünnepségen a városháza dísztermében megjelentek Gulyás László köszöntötte, elismerve és megköszönve a diákok eredményes szereplését és az őket felkészítő pedagógusok munkáját.

A tanulmányi és sportversenyeken elért megyei, területi, országos helyezések alapján 68 diák és 16 csapat részesült oklevél és tárgyjutalom elismerésben.

Ezúton is szeretnénk megköszönni az ajándékokat a következő támogatóknak: A-Z Topker Kft., Er-Tank Kft., Füzesabony és Vidéke Tak. Szöv., Hóbortos Galéria, Kögut Elektronikai Kft., Pikopack Rt., Rang Egyéni Cég Adótanácsadó és Könyvelőiroda.

-tj-

Valamennyi pedagógusnak és diáknak jó pihenést, élményekben gazdag nyarat kívánunk!

Intézményi hírek

Tudósítások a város intézményeinek működéséről, rendezvényeiről

Alföldi Regionális Számítástechnika Verseny

Iskolánk (Teleki Blanka Ált. Isk) évek óta rendszeresen jól szerepel a Jurányi TIT Centrum által szervezett, - kilenc megyében meghirdetett - Alföldi Regionális Számítástechnika Versenyen.

A verseny két korcsoportban: 5-6. és 7-8. osztályosoknak kerül kiírásra, vagyis egy-egy csoportban évfolyamtól függetlenül ugyanazt a feladatsort oldják meg a tanulók. A megyei döntőből korcsoportonként az első két helyezett jut tovább a regionális döntőbe, amit Nyíregyházán tartanak.

A 2000/2001. tanévben mindkét korcsoportban tanulónk nyerték meg Egerben a megyei döntőt, és képviselték egyik továbbjutóként Heves megyét a regionális döntőn.

Itt Gál Georgina az 5-6. osztályosok között 6., Gál Attila a 7-8. osztályosok között 11. helyen végzett.

A 2001/2002. tanévben is eredményesen szerepeltek tanulónk a megyei döntőn.

Az 5-6. osztályosok versenyét ismét iskolánk egyik tanulója, Pap Bence (6. oszt.) nyerte meg, aki a nyíregyházi a döntőben 7.helyezést ért el:

A megyei döntő további helyezettei: Tompa Bálint (5. oszt.) 4. helyezés, Pál Zoltán (6. oszt.) 7. helyezés, Baros Attila (5. oszt.) 8. helyezés, és Gál Stefánia (5. oszt.) 9. helyezés. A 7-8. osztályosok versenyében Kutasi Zsolt (7. oszt.) 16., Gál Georgina (7. oszt.) 17., Káposztás Balázs (7. oszt.) 20., Orosz Ildikó (7. oszt.) 26., Nagy Dániel és Suszter Zsanett (8. oszt.) 19. illetve 23. helyen végeztek.

Zrínyi Ilona Matematika Verseny

Ebben az évben 20 tanulónk vett részt a Zrínyi Ilona Matematika Verseny megyei fordulóján, ahol az 5. osztályos Tompa Bálint 7. helyezést ért el 355 tanuló közül. Pap Bence 6. osztályos tanuló 8. helyezést ért el 282 tanuló közül. Felkészítő tanár: Kutasiné Karanyicz Katalin.

Mind a két tanulónkat behívták a díjkiosztó ünnepségre, Hevesre. Csapatversenyben az 5. osztályos tanulónk 4. helyezést értek el. A csapat tagjai: Tompa Bálint, Vojtekovszki Ádám /felkészítő tanár: Kutasiné Karanyicz Katalin), Gál Stefánia (felkészítő tanára: Vitányi Andrásné).

Kutasiné Karanyicz Katalin szaktanár

Országos Angol Verseny

2002. április 27.-én szombaton került megrendezésre a Literátum Országos Angol és Német Verseny országos szóbeli döntője Budapesten, a Medgyessy Ferenc Általános Iskolában. Mindkét nyelvből 3 kategóriában indultak a versenyzők, kategóriánként 10-16 tanuló mérte össze tudását. Angol nyelv „B” és „C” kategóriában Pitman Basic for Young Learners, ill. Pitman Elementary for Young Learners nemzetközi szóbeli nyelvvizsgán vettek részt versenyzőink, melynek pontozása jelenleg Londonban zajlik. A nyelvvizsga eredményétől függően a sikeres vizsgázók nemzetközi nyelvvizsgabizonyítványt kapnak kézhez.

A helyi versenyzők eredményei: angol nyelv „B” kategória (általános iskola 5-6. osztály), 2. helyezett: Pap Bence, Füzesabony, Teleki Blanka Általános Iskola.

FiberNet

Tájékoztató

Tájékoztatjuk füzesabonyi előfizetőinket, hogy a hatékonyabb és színvonalasabb kiszolgálás érdekében 2002. augusztus 1-től bevezetjük két számunkat. A jövőben kábeltelevízió szolgáltatásunkkal kapcsolatos kérdéseivel, problémáival a 06-40/20-04-24-es telefonszámon - mely szám vezetékes telefonról helyi tarifával hívható - állunk szíves rendelkezésre. Ugyanezen időponttól füzesabonyi irodánk működését megszüntetjük. Amennyiben a személyes ügyintézés mellett dönt, úgy 2002. augusztus 1-től mezőkövesdi irodánk munkatársai állnak rendelkezésre.

A mezőkövesdi iroda elérhetősége: 3400 Mezőkövesd Bevásárló udvar C/1, telefon: 49/416-400, nyitvatartás hétfőtől péntekig: 8³⁰-16⁰⁰.

FiberNet
Kommunikációs Rt.

Tanszertámogatás

A Szociális és Családsegítő Bizottság 29/2002 (VI. 11.) sz. határozata:

A Szociális és Családsegítő Bizottság tanszertámogatásban részesíti mindazon füzesabonyi állandó lakóhellyel rendelkező gyermekeket, akik alsó-, közép-, valamint felsőfokú oktatási intézményben tanulnak a 2002/2003-as tanévben. A tanszertámogatás összege 3.000 Ft/fő melyet iskolalátogatási igazolás leadásával vehetnek igénybe az érintettek.

A kifizetés helye: Füzesabony Város Polgármesteri Hivatal, II emelet 47 sz. irodájában ügyfélfogadási időben. A kifizetés határideje: 2002. augusztus 1-től - 2002. nov. 30.

A Teleki Blanka és a Széchenyi István Általános Iskolában valamint, a Remenyik Zsigmond Gimnáziumban tanuló diákok a tanszertámogatást a tanintézetek által kapják meg.

Népdaléneklési verseny

2002. május 2-án Novajon megyei népdaléneklési versenyt rendeztek a Gárdonyi Géza Általános Iskolában.

A Teleki Blanka Általános Iskolát Fiser Kata 5./b osztályos tanuló képviselte a versenyen. Palóc népdalcsoportot énekelt nagy sikerrel, amit a szakértőkből álló zsűri 2. hellyel jutalmazott.



Vörös lámpák az utolsó kocsin

II.rész

Valami egészen mást! Az üzletvezetőség-ből igazgatóság lett, a Magyar Királyi Államvasutakból Magyar Államvasutak. Februárban törölte el a Nemzetgyűlés a királyság intézményét, köztársaság lettünk. Távirat érkezett az igazgatóság-ból, hogy a sapkarózsáról a szentkorona jelvényt le kell venni, hasonlóan a hivatali helyiségekből a falra függesztett kereszteteket is. Minden füzesabonyi vasutast igazolóbizottság elé rendelték Egerbe. Tisztázniuk kellett magukat, hogy nem követtek el háborús bűnöket. Rám október elején került sor.

Rákosi Mátyás, a kommunista párt egyik főembere, bejelentette egy nagygyűlésen, hogy foglalkoznak az infláció letörésével és az államosítás végrehajtásával. Előrevetette árnyékát az az intézkedés is, amely szerint az 1937/38-as állapotokhoz képest 10%-kal csökkenteni kell az állami tisztviselők létszámát. Ez végül a „B” lista rémét hozta a vasutasságra is.

Ekkor már több napilap volt forgalomban. Én a Szabad Nép-et járártam. Abban olvastam, hogy a négy nagy hatalom párizsi értekezletén szóba került a trianoni békediktátumban rögzített országhatárok felülvizsgálata. Fájdalommal olvastam azt is, hogy Rajk László belügyminiszter a Cserkész Szövetséget 1946. július 4-én feloszlatta. (Benda Kálmán: Magyarország történeti kronológiája, IV. kötet, 1029. lap). Sokat azonban nem foglalkoztam ezekkel a közleményekkel, mert sok egyéb dolog kötötte le a figyelmünket.

1946. augusztus 1-én megszületett az új forint. Az első fizetésem 476 forint volt. Csalódtam, s velem együtt a kollégáim is. Többet vártunk, valami csodát, de az elmaradt. Továbbra is a fogunkhoz kellett verni a garast. Nemcsak a vasutasoknak. Ugyanis a parlament előtt 15 ezer háziasszony tüntetett a drágaság ellen, amit a legnagyobb üzemek államosítása csak ideig-óráig feledtetett.

A pártbalépés kényszerének még ellenálltam. Többen tétováztak. A szociáldemokrata pártnak egyébként is több szimpáziása volt a vasutasok között.

Kezdt kialakulni a baráti köröm. Többnyire a velem egyívású tisztviselők köréből, de jó emlékeket őrzök Gulyás Lajos ténylegvezetőről, Szajlai és Baros tolatásvezetőről, Nagy József laktanyaőrrel és másokról is. Az a távolságtartás, ami a korábbi tisztek és segédtisztek, altisztek között volt, lassan megszűnt, s ezt igazságosnak tartottam. Feltűnt azonban

egy kocsivizsgáló lakatos, valamint néhány újfelveleves vonatkísérő viselkedése. Közülük egy-két személy sok borsot tört nemcsak az én orrom alá. Nem tartom érdemesnek a nevüket sem megjegyezni, csupán jellemző magatartásukat idézem fel. Párttag létüket saját érvényesülésükre használták fel. A párt nagy bátorságot adhatott számukra, mert nyíltan szembeálltak még a feletteseikkel, így velem is, amiért semmi bántódásuk nem történt. Rendszeressé vált, hogy az átállítós szénvonatok továbbítását a szomszédos Mezőtárkány állomásra az itt szóba hozott vonatkísérők megtagadták. Az említett kocsivizsgáló miatt számtalan esetben az éjjeli vagy a hajnali órákban állomásunkról induló személyvonatoknál késés adódott. A kocsivizsgáló ugyanis a szolgálatban elaludt. Ugyancsak ezek kezdték ki a későbbi állomásfőnököket, mert a négy kiskorú leánygyermekkel a felesége sokat küszködött és a takarító asszonyok - könyörületből! - segítettek neki. Elhíresztelték róla, hogy a főnökné nagyságos asszony cselédet tart.

Nem szerettem a kapcsolatot az olyan emberekkel tartani, akik pletykászerűen érdeklődtek a társaik iránt, s ha jó fogást szimatoltak, készen álltak ártani. Nem voltam híve annak sem, hogy a féldecifogyasztással, egyéni érdekből támogassam a barátságot, a pártoskodást. Egyébként is, már a Füzesabonyba helyezésem első napjaiban éreztem, hogy a hozzám hasonló „jöttmenteket” nehezen fogadják be maguk közé a helybeliek. Tény, hogy a viselkedésem tartózkodó volt, de ennek is megvolt az oka.

A vonatforgalom egyre jobban javult, ámbár még nagyon messze jártunk a békebeli forgalomtól. Mindenesetre érezni lehetett, hogy 1946 decemberében már 1086 megjavított gőzmozdony, 1483 személykocsi és 12 768 tehervagon közlekedett a MÁV vonalain. Az állomás létszáma azonban túlzottan nagy volt. Sokan akadtak fenn Füzesabonyban a front előli menekülésben, vagy tértek be átmenetileg a hozzátartozójukhoz, barátaikhoz menedéket keresni. Mégis kialakult a rendszeres létszám, miközben azért szép számmal akadtak, akiknek a feladata a puszta jelenlét volt. Persze ez a létszám lassan-lassan megfogyatkozott és mindenki helyrerázódott.

1947. február 10-én a szövetséges hatalmak Magyarországgal békét kötöttek. Párizsban az országra nézve gyászos döntés született. USA-dollárban jóvátételt is fizetnünk kellett az okozott háborús károkért: a Szovjetunióknak 200, Jugoszláviának és

Csehszlovákiának 100-100 millió dollárt. Igazolódott tehát, hogy a háborúnak is mi isszuk meg a levét. Eszembe jutott Papp Feri idős hatvani mozdonyvezető barátom, aki évekkal előbb ezekkel a szavakkal fejezte ki a véleményét: a legyőzött kis népek nem számíthatnak kegyelemre. Sajnos, igaza lett, fenéig kellett kiürítenünk a keserű poharat!

Engem azonban sokkal inkább lekötöttek a családi dolgaim. Márciusban megszületett az első gyermekünk, Enikő. A családi esemény elvonta a figyelmem minden politikai, társadalmi vagy egyéb eseménytől. Érthető módon ez időtájt egyedül a családom nyugalma, biztonsága volt számomra fontos. Pedig több figyelemreméltó esemény történt.

Megkezdődött például a magyar hadifoglyok hazatérése Oroszországból. A debreceni fogadóállomásra engedték őket útra, s a foglyok zöme Füzesabonyon át tért haza szereteteihez. A beérkező fogolyszállítmányoknál én is kiálltam a peronra, s szívszaggató látványban volt részem, amikor a viszontlátás örömeiben szem nem maradt szárazon. Egyik alkalommal Benkó Jancsi, egykori kedves aszóni diáktársam ismert fel, akit viszont én alig ismertem meg kopaszon, nyúzottan, rongyos ruhában. Zokogva ölelkezünk össze. Aztán sorolhatnám az eseményeket: júliusban 100 forint béremelést kaptunk, augusztusban megkezdődött a 3 éves terv, s még mindig Gerő Ernő volt a miniszterünk.

Valami csalódásféle érzés kezdett rajtam eluralkodni. A beszélgetések alkalmával több, bizalmasabb barátom ugyanerről a lelkiállapotról adott számot. Pedig időközben újszerű követelmény lett a szemináriumra járás. Én többedmagammal a szakszervezeti szemináriumra jártam, ahol szokatlan dolgot hallottam. Például azt, hogy a kapitalizmusban kizsákmányolják a munkásembert, amit nálunk nem lehet megengedni. Az országgyűlés is elfogadott egy törvényt arról, hogy a 100 főnél több munkást foglalkoztató üzemeket államosítani kell. Mi a fenét jelent ez? Talán azt, hogy az egyik melősből lesz a gyárigazgató? Valóban azt jelentette! A Szabad Népből már olvastuk is az új „gyárigazgatók” névsorát. Meg egyebet is. Egyebek között azt, hogy június 12-én a Magyar Kommunista Pártja és a Szociáldemokrata Párt egyesült Magyar Dolgozók Pártja néven. A két párt ideológiájának az alapja a marxizmus-leninizmus lett. Akkor hallottam először ennek az ideológiának a nevét.

Halas György

Szakmai továbbképzés, tanfolyamok

Neumann János Közgazdasági Szakközépiskola és Ginnázium a 2002/2003-as tanévben az alábbi szakmák indítását tervezzük:

Gazdasági informatikus I. - felsőfok,
Gazdasági informatikus II. - középfok,
Számítástechnikai szoftverüzemeltető - középfok,
Pénzügyi- számviteli ügyintéző (vállalkozási szakon) - középfok,
Általános menedzser - középfok,
Marketing- reklámügyintéző - középfok,
Informatikai statisztikus és gazdasági tervező - az Eszterházy Károly Főiskolával közösen indított akkreditált képzés,
Számviteli szakügyintézői - a Miskolci Egyetemmel közösen indított akkreditált képzés.

A fenti szakmai képzésekre jelentkezhetnek a középiskolai érettségivel rendelkező, legfeljebb 22 éves fiatalok.

3300 Eger, Rákóczi út 48. tel.: (36) 320-855 www.nejanet.hu



youngbusiness.net

OKJ szakképesítést adó tanfolyamok a NIVÁK-ban

Számítógép kezelő (hétközben)	180 órás	53.706 Ft
Roma közösségfejlesztő asszisztens	500 órás	137.400 Ft
Számítógép kezelő (szombat)	180 órás	53.735 Ft
Szoftverüzemeltető	500 órás	146.306 Ft
Mérlegképes könyvelő	600 órás	198.011 Ft
Környezetvédelmi szakelődó + számítógép kezelő	580 órás	172.613 Ft

Szoftverüzemeltető+angol v. német, alapfokú nyelvvizsga (heti 5 x 5 óra, intenzív, 9 hónapos időtartamú) 900 órás 260.015 Ft

A tanfolyami díjak tartalmazzák a könyvek és a vizsgadíjak költségeit is. Részletfizetési kedvezményt biztosítunk. Regisztrált munkanélküliek és a 1,5 éve GYED-en lévők nagy mértékű támogatást igényelhetnek. Nyelvtanfolyamok angol, német: 300-500,-/óra

Céltanfolyamok: gépirás 60 órás, heti 2 x 3 óra, 10 hét, 18.000 Ft.

Képzés? Irány a NIVÁK!

Neumann Ifjúsági Vállalkozói Központ és oktatási Centrum
3300 Eger, Cifrakapu út 158. Tel/Fax: +36 (36) 412-063 email:
nivak@nejanet.hu, <http://nivak.nejanet.hu>

A bölcsődék története

Egy társadalom életében is ritka és különleges esemény, ha egyik „gyermeke”, intézményrendszere másfél évszázados jubileumát ünnepli. Ahogy teszik ezt a magyar bölcsődék 2002-ben, amelyeknek legkorábbi elődje 1852.04.21.-én nyitotta meg kapuit a kisdedek előtt.

Az ellátásban dolgozó szakemberek számára ez az évforduló sokat jelent: - annak az értéknek az elismerését, a bizonyosságát, amelyet saját életükön, mindennapjainkon keresztül hittel, szeretettel is felelősséggel szolgálnak. Annak az értéknek az erkölcsi győzelmét, amit sikerült immáron 150 éve megerősíteni. S nemcsak megerősíteni, de továbbfejleszteni, új tartalommal megtölteni, másféle értékkel gyarapítani, hogy minél inkább megfeleljen annak, akiért megszületett: a kisgyermeknek!

Magyarországon a múlt században már sok asszonyt, leányt foglalkoztattak a

szövődék, mosodák, varrodák. Némelyik család-fenntartó keresete olyan alacsony volt, hogy kisgyermekes anyák is gyakran kényszerültek munkavállalásra.

A bölcsőde létrehozásához döntő szerepe volt Fromm Pál orvostudósnak és Forrayné Brunszvik Júliának a Pesti Bölcsődei Egylet választmányi elnöknőjének. Nemes családok tagjai, nemzeti érzésű iparosok, kézművesek, különféle céllal anyagilag is támogatták az intézmény megalakulását. 1852. április 21-én a Kalap u. 1. sz. alatt megnyílt az első hazai bölcsőde. 1938-ban 37 intézmény működött 1000 férőhellyel az országban.

A második világháború után a bölcsődék száma ugrásszerűen megemelkedett.

Ezekre a bölcsődékre eleinte a kórház jellegű ellátás és megőrzés volt a jellemző, csak később került előtérbe a gyermekek egyéniségéhez, szükségleteihez igazodó nevelés.

A hetvenes évek végéig nehézé tette a munkát a túlszűfolttság, 1300 bölcsődében 70.000 gyermeket gondoztak. A Gyed, Gyes javított a bölcsődék zsúfoltságán, így a korszerű



gondozás-nevelés elveit következetesebben lehetett megvalósítani. A gyermekek egyéniségüknek megfelelő törődést kapnak, harmonikus fejlődésük biztosított. Nagyobb hangsúlyt kapott a bölcsőde és a család összhangja.

Füzesabonyban 1954-ben nyílt meg az első bölcsőde. 15 férőhellyel 9 alkalma-zattal.

Az évek folyamán a fokozott igények teljesítése okán 60-ra emelték a férőhelyek számát.

A kedvező családi támogatások csökkentették az igényt a bölcsődék iránt. Ezért folyamatos leépítés történt. 1987-ben a „telepi” részen új bölcsődét építettek. A modern épületben minden a gyermekek kényelmét szolgálja. A saját gondozónő rendszer lehetővé teszi az egyéni bánásmódot, a családias légkört. 2000. január 1.-től mindkét bölcsődét a vele közös épületben lévő óvodához csatolták.

Ragóné Csontos Márta



„Historia vero, vita memoriae...” (A történelem az emlékezet élete...) - Cicero

Erőd a Laskó partján: gyermekkori emlékek a II. világháborúból

III. rész

A háború sokáig német sikereket hozott. A sztálingrádi csata, a 2. magyar hadsereg pusztulása, az arcvonal kiigazítások és a tervszerű visszavonulások után valami kezdett megváltozni. A felnőttek el nem vakult csoportjai egyre többet beszéltek az angolokról, az amerikaikról és ez fokozódott az olaszok átállása után. A Hitlert magasztaló horoszkópok ellenére egyre többen Napóleonhoz és az I. Világháborúhoz kezdték hasonlítani a helyzetet és annak végkimenetelét is. Amikor 1943-ban elrendelték minden háznál az óvóhely vagy az óvóárok elkészítését sokan kérdezték: miért kell ez? Mi lesz itt? Először valóban a gyerekek játszóhelye volt, de a füzesabonyi harcok idején – főleg a faluban lakóknak – sokszor jó szolgálatot tett. A 3. magyar hadsereg felállításához ismét sok behívó parancsot adtak ki. A behívások a nyilasok „totális mozgósításával” érték el a csúcspontot. A bevonulási parancs megtagadása a front közeledtével tömegessé vált.

A füzesabonyi főjegyző jelentése szerint a nyilas időkben a behívó parancsoknak csak nagyon kismértékben tett eleget a lakosság.

A leventék kiképzését 1943-tól fokozták és elrendelték ebbe a diákság bevonását is. Mi a nyári szünetben a falusi templom tornyában adtunk tűzfigyelő szolgálatot, vagy a községházánál kellett postás, hírvívó stb. feladatokat ellátni egészen a front közeledtéig. Amikor a nyilasok elrendelték a leventék bevonulását is, már nem nagyon mutatkoztunk az utcán. Akik eleget tettek a bevonulásnak ugyancsak megjárták, voltak, akiket beöltöztettek német vagy magyar egyenruhába és bevetették őket a harcba. Voltak, akiket erődítési munkákra, vagy németországi munkatáborokba vittek. Nagyon sok fiatalnál a vége hadifogság lett, amely Keleten több évig is eltartott.

Az 1944 áprilisában megindult nyugati szőnyegbombázásoknak meg lett a hatása, több tízezer halott mellett gyárak, üzemek, közlekedési csomópontok váltak romhalmazzá. A miskolci pályaudvar bombázása idején, 1944 augusztusában Kistokajban nagyanyámnál voltam. Azon a napon kint dolgoztunk a Nyilasnak nevezett dűlőben, és jól láttuk, amikor a célgépek fehér füstkarikával megjelölték a célt, a többi gép pedig ezen átrepülve

leszórta a bombákat. Az történt itt is, mint máskor: a szél elfújta a célkarikát és a pályaudvar helyett a városi parkra, a Búza téri piacra és a vasutas lakónegyedre hullott a bombák nagy része. A gépek olyan magasan repültek, hogy az Avason levő légvédelmi ütegek tüze nem érte el őket. A lövedékek szilánkjainak egy része a közelünkben hullott le éles sziszegéssel, sok kukoricaszárat derékba szegve. Csak álltunk, mert nem volt hová bújjunk, de szerencsére nem történt bajunk. Délután a faluba visszatérve nagy sírást, jajgatást találtunk, mert a miskolci piacon a faluból sokan meghaltak. Egy másik élményem Hatvan bombázásakor volt. Gál Sanyi barátommal a Kiszréti földjünkön tartózkodtunk, amikor meghallottuk a szirénázást, a repülő közeledését. A motorzajtól reszketett még a föld is, mikor fölénk értek. Délről Eger felé repültek 10-es sorokban, kb. 110 gép, de megfordulva Budapest felé távoztak.

Alig telt el 10 perc mikor hatalmas robbanásokat hallottunk. A faluba visszatérve mondták, hogy a hatvani vasútállomásnak és az ott dolgozóknak vége. A gépek repülésük során sokszor szórtak le alumíniumfólia csíkokat és rölapokat. A fóliával a radarok / lokátorok / ellen védekeztek, a rölapokon pedig az előző bombázások eredményeit mutatták be légi fényképeken.

A háború közelségét jelezte az is, hogy megjelentek a faluban a Nyilaskeresztes Párt emberei és plakátjai. Nevettünk először a nagyképűségükön és nem hittük volna, hogy még a hatalmat is átveszik. A füzesabonyi vezér egy Kertész utcai püpos cipésmester volt. Amikor a hatalmat átvették - 1944. november 16-án - egyenruhában nyilas karszalaggal, derékszíjjal és pisztollyal sétált föl és le a falu főutcáján és a vasútállomáson. Nagyon nevetésgesnek hatott. Ez lett a veszte is, mert az oroszok elől menekülve felismerték és végeztek vele. Állítólag a púpjára állva ki akarták egyenesíteni.

Növekedett az egyéb plakátok száma is a faluban. Ezek a vörös veszélyről, a Szibériába való hurcolásról, a gyújtóbombákról és az ejtőernyős kémekről szóltak. Szaporodott a faluban tartózkodó és átutazó idegenek száma. A front közeledtével mind több kitelepített vagy önkéntes - bukovinai, erdélyi és egyéb - menekült lepté el az utakat. Szomorúan néztük őket,

mert nem tudtuk mi fog még ránk is várnai. Az ország német megszállása után megjelentek a német katonák által őrzött és hajtott marha és birka állatsordák is az utakon. Az állomáson átment egy pár orosz hadifoglyokat szállító szerelvény is, de láttunk gyalogos fogolycsoportot is kíséreni. A vasútállomáson a Restiben, az Okáli cukrászdában is sok idegen megfordult. A harcok után beszéltek, hogy ezek közül többel találkoztak orosz egyenruhában, sőt ők mondták el, mikor jártak itt a faluban még a harcok előtt.

Románia háborúból való kiugrásakor az volt az általános vélemény, hogy ezek ilyenek voltak az I. Világháborúban is. Többen azt mondták, hogy nekik van eszük és nekünk is ezt kellene tenni. Sokan ezért fogadták örömmel a Horthy kiugrási kísérletét.

A pályaudvar 1944. szeptemberétől német katonai kirakó állomás lett. Állandó légvédelmet nem kapott, de kötelező volt az elsötétítés és a kirakó csapatok légvédelmi eszközei mindig biztosították az ott folyó munkát. Sokszor zsúfolt volt a homlok- és oldalrakodóval rendelkező vasúti raktár és környéke, a kirakott technikai eszközöktől, csapatoktól és rakományoktól.

Egyszer egy kerékpáros zászlóalj is érkezett, de autókkal vitték őket tovább. Több nap után az itt hagyott kerékpárokat 3-4 katoná elkezde vagonokba rakni. Iskolai szünet lévén én is segítettem nekik, ezért berakodás után egyet nekem adtak. Boldogan toltam haza, de apám nem hitte el az ajándékozást és ezért beadta az állomás talált tárgyak raktárába. Ott a Bocsi Imre iskolatársam utcájában lakó Antal nevű segéd tiszt volt a vezető. A harcok elmúltával sokszor az „én” kerékpárommal közlekedett, de akkor már nem volt mit tennem. Az állomáson kirakott gépkocsik, harckocsik egy részét nemsokára viszont láttam sérülten és kilóve, mert visszavontatták őket az állomásra. Ekkor láttam először orosz puskatöltényt, amelyik az egyik kilótt harckocsi hűtőrácsában volt felakadva. Mintha ezzel üzentek volna az oroszok, hogy jövünk. A Tisza melletti harcok idején olyan magyar gyalogos szakasz is pihent az állomáson, amelynek orosz golyószórói voltak. A katonák mondták el, hogy mivel az övék megsérült a harcokban, ezekkel pótolták azokat és ezekhez lőszer is volt elegendő.

Zombor László

RENDELETEK, HATÁROZATOK

Füzesabony Város Önkormányzatának 3/2002. (III.19.) rendelete a 24/2001. (XI.20.) Füzesabony Város Polgármesteri Hivatalának köztisztviselői jogviszonyának egyes kérdéseiről szóló rendelet módosításáról, kiegészítéséről

1.§

A rendelet címe az alábbiak szerint módosul, illetve egészül ki:

Füzesabony Város Polgármesteri Hivatalában dolgozó köztisztviselők jogviszonyának egyes kérdéseiről, juttatásokról, támogatásokról.

2.§

A rendeletalkotásra felhatalmazó jogszabályhely megjelölése az alábbiak szerint egészül ki:

44/A § (1) bekezdés a/ pontja, (2) bekezdés, 46. § (5) bekezdés b/ pontja, 49/J §, 49/M §, 49/N § (1) bekezdés a/ pontja.

3.§

A rendelet 2-3. §-ai teljes egészében átkerülnek Füzesabony Város Polgármesteri Hivatala Ügyrendjének VI. fejezetébe.

4.§

A rendelet 7. §-ának (4) bekezdése az alábbiak szerint egészül ki:

Szociális helyzetére tekintettel az alábbi feltételek esetén adható támogatás:

- Támogatható az a nyugállományú köztisztviselő, akinek és vele közös háztartásban élő közeli hozzátartozóinak együttes jövedelme egy főre vetítve nem éri el az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének a kétszeresét.

- Támogatható az a nyugállományú köztisztviselő, aki létfenntartását veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe kerül (pl. baleset, hosszantartó betegség, váratlan haláleset).

5.§

A 9. § az alábbiak szerint módosul:

A rendeletben szabályozott jogcímek pénzügyi keretét a Képviselő-testület az éves költségvetési rendeletben szabályozza.

6.§

A rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Füzesabony, 2002. március 19.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 4/2002. (III.19.) rendelete Füzesabony Város 2001. évi költségvetési előirányzatairól szóló 2/2001. (II.20.) rendelet módosítására

1.§

Füzesabony Város Önkormányzata az 1. sz. mellékletben foglaltak szerinti előirányzat-módosításokat rendeli el.

A módosított összes bevételi előirányzat: 1.109.370 e Ft, a módosított összes kiadási előirányzat: 1.109.370 e Ft

2.§

Füzesabony Város Önkormányzata elrendeli, hogy az előirányzat módosítások átvezetéséről haladéktalanul gondoskodik Füzesabony Város Önkormányzatának Jegyzője és valamennyi intézményvezetője.

3.§

A rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

Füzesabony, 2002. március 19.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 5/2002. (III.19.) rendelete „A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról” szóló 5/1998. (III.17.), valamint az önkormányzat és intézményei 2002. évi költségvetési előirányzatairól szóló 2/2002. (II.19.) rendeletének módosítására

1.§

Az 5/1998. (III.17.) rendelet 2. sz. melléklete az alábbiak szerint módosul:

1. I. sz. Óvoda ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermekétkeztetés 150 Ft 168 Ft
Gyermekétkeztetés 50 %-os tér. díj esetén
75 Ft 84 Ft

Reform csoport 150 Ft 168 Ft
Vendég 223 Ft 250 Ft

2. I. sz. Bölcsőde ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermekétkeztetés 186 Ft 208 Ft
Gyermekétkeztetés 50 %-os tér. díj esetén
93 Ft 104 Ft

Gyermekmegőrzés:

Reggeli 45 Ft 50 Ft

Uzsonna 45 Ft 50 Ft
Ebéd 160 Ft 179 Ft
3. II. sz. Óvoda ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermekétkeztetés 150 Ft 168 Ft
Gyermekétkeztetés 50 %-os tér. díj esetén
75 Ft 84 Ft
Reform csoport 150 Ft 168 Ft
Vendég 223 Ft 250 Ft
4. II. sz. Bölcsőde ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermekétkeztetés 186 Ft 208 Ft
Gyermekétkeztetés 50 %-os tér. díj esetén
93 Ft 104 Ft

Gyermekmegőrzés:

Reggeli 45 Ft 50 Ft
Uzsonna 45 Ft 50 Ft
Ebéd 160 Ft 179 Ft

5. Teleki Ált. Isk. ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermek menza 138 Ft 154 Ft
Gyermek menza 50 %-os tér. díj esetén
69 Ft 77 Ft

Gyermek napközi 180 Ft 202 Ft
Gyermek napközi 50 %-os tér. díj esetén
90 Ft 101 Ft

6. Széchenyi Á. I. ÁFA nélkül 12 %-os ÁFA-val
Gyermek menza 138 Ft 154 Ft
Gyermek menza 50 %-os tér. díj esetén
69 Ft 77 Ft

Gyermek napközi 180 Ft 202 Ft
Gyermek napközi 50 %-os tér. díj esetén
90 Ft 101 Ft

7. A Remenyik Zsigmond Gimnázium és Postaforgalmi Szakközépiskola és Diákotthonra vonatkozó része változatlanul marad.

2.§

A 2/2002. (II.19.) rendelet 4. §-a az alábbi (6) bekezdéssel egészül ki:

„(6) Az intézményeknél 2002. április 01-től bekövetkező térítési díj változás miatt a felnőtt étkeztetésben realizálódó normán felüli többletbevétel az intézményektől elvonásra kerül a szociális segélykeret emelése céljából.”

3.§

Ezen rendelet 2002. április 1 -én lép hatályba.

Ezzel egyidejűleg az 5/1998. (III.17.) rendelet 2. számú melléklete hatályát veszti.

Füzesabony, 2002. március 19.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 6/2002. (III.19.) rendelete a szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló többször módosított 6/1998. (III.17.) rendelet módosítására

1.§

6/1998. (III.17.) rendelet 1. számú melléklete az alábbiak szerint módosul.
I. és II. sz. Idősek és Rászorultak Gondozó Intézete 12 %-os ÁFÁ-val
Nappali ellátás díja: 482 Ft
Szociális étkeztetés: vendég étkeztetés díjával azonos

Házi segítségnyújtás: 200 Ft/óra/fő
Ebédszállítás: 50 Ft/fő/nap

2.§

Ez a rendelet 2002. április 1-jén lép hatályba. Ezzel egyidejűleg hatályát veszti a többször módosított 6/1998. (III.17.) rendelet 1. számú melléklete.

Füzesabony, 2002. március 19.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 7/2002. /IV.16./ rendelete az önkormányzat és intézményei 2001. évi költségvetési előirányzatainak teljesítéséről

1.§

Füzesabony Város Önkormányzata a 2001. évi költségvetési beszámoló rendeletét: 1.109.370 eFt bevételi, 1.109.370 eFt kiadási előirányzati főösszegben állapítja meg.

A bevételi előirányzattal szembeni teljesítést 1.104.659 eFt-ban, a kiadási előirányzattal szembeni teljesítést 1.014.804 eFt-ban állapítja meg és az 1-14 sz. mellékletben foglaltakkal azonosan fogadja el.

2.§

A 2001. évi beszámoló rendelet mellékletei:

1. Összevont pénzforgalmi mérleg
2. Működési és felhalmozási pénzforgalmi tábla
3. Intézményenkénti bevételi tábla
4. Intézményenkénti kiadási tábla
5. Normatív támogatások jogcímei
6. Felhalmozási kiadások célonként
7. Kisebbségi Önkormányzat határozata
8. Pénzmaradvány elszámolás
9. Egyszerűsített mérleg
10. Egyszerűsített pénzforgalmi jelentés
11. Egyszerűsített pénzmaradvány kimutatás
12. A vagyon forgalomképességének kimutatása

13. Közvetett támogatások kimutatása

14. Szöveges beszámoló

3.§

Az Önkormányzat a 8. sz. mellékletében kimutatott pénzmaradványi felhalmozási céltartalékot az elkövetkező évek felhalmozási kiadásainak saját forrására különíti el.

4.§

A Füzesabony Város Önkormányzatának 2001. évi költségvetéséből nyújtott támogatásokkal, átadott pénzeszközökkel a támogatott szervezetek az előírt határidőre maradéktalanul elszámoltak.

5.§

Az önkormányzat intézményei a felhalmozási kööttséggel kapott költségvetési és önkormányzati támogatásokkal elszámoltak.

6.§

Füzesabony város önálló intézményei 30 napon túli 200 eFt-ot meghaladó összegű tartozásállományról nem tettek jelentést.

7.§

Az önkormányzat és intézményei által nyújtott közvetett támogatások a 13. sz. mellékletben foglaltak szerint teljesültek.

8.§

Füzesabony Város Önkormányzata a 2001. évi pénzmaradvány elszámolását a 8. sz. mellékletben foglaltak szerint hagyja jóvá.

9.§

Jelen rendelet a kihirdetés napján lép életbe az 1-14. sz. mellékleteivel együtt.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 8/2002. /IV.16./ rendelete a 2002. évi költségvetési előirányzatokról szóló 2/2002. (II.19.) rendelet módosítására

1.§

Füzesabony Város Önkormányzata engedélyezi, hogy a 2002. évi adóbiroság bevételi számláról 400 eFt, és a késedelmi pótlék számláról 1.100 eFt többletbevétel előirányzatával szemben 1.500 eFt felhalmozási kiadás kerüljön megtervezésre.

Az 1.500 eFt az „Önkormányzatok infrastrukturájának fejlesztésének támogatása” elnevezésű pályázathoz önerőként kerülhet felhasználásra.

Füzesabony, 2002. április 16.

Dr. Zelei József Gulyás László
jegyző polgármester

Füzesabony Város Önkormányzatának 9/2002. (V.21.) rendelete a

behajthatatlan követelések leírásának szabályairól

1.§

A behajthatatlan követelések leírása csak a termékértékesítésből és szolgáltatás nyújtásából származó követelésekre vonatkozik.

2.§

Behajthatatlan követelés az a követelés /1./ amelyre az adós ellen vezetett végrehajtás során nincs fedezet, vagy a talált fedezet a követelést csak részben fedezi (amennyiben a végrehajtás közvetlenül nem vezetett eredményre és a végrehajtás szüneteltetik, az óvatosság elvéből következően a behajthatatlanság - nemleges foglalmi jegyzőkönyv alapján - vélelmezhető).

/2./ amelyre a felszámoló által adott írásbeli igazolás szerint nincs fedezet.

/3./ amelyre a felszámolás adósságrendezési eljárás befejezésekor a vagyonfelosztási javaslat szerinti értékben átvett eszköz nem nyújt fedezetet.

/4./ amelyet eredményesen nem lehet érvényesíteni, amelynél a végrehajtással kapcsolatos költségek nincsenek arányban a követelés várhatóan behajtható összegével (a végrehajtás veszteséget eredményez vagy növeli a veszteséget).

Amelynél az adós nem lelhető fel, mert a megadott címen nem található és felkutatása "igazoltnak" nem járt eredménnyel.

/5./ amelyet a bíróság előtt érvényesíteni nem lehet

/6./ amely a hatályos jogszabályok alapján elévült.

3.§

/1/ A behajthatatlan követelések leírását a mindenkori költségvetési törvényben meghatározott kisösszegű követelések esetén jegyzői hatáskörben lehet engedélyezni.

/2/ Kisösszegű követeléseket meghaladó, de az 500 eFt-ot el nem érő behajthatatlan követelések leírását Pénzügyi Bizottsági hatáskörben lehet engedélyezni, amiről a Bizottság a soron következő Önkormányzati ülésen tájékoztatni köteles a Képviselőtestületet.

/3/ Az 500 eFt-ot meghaladó behajthatatlan követelések leírását a Képviselőtestület engedélyezi.

4.§

A 3.§. értelmében a többször módosított 13/1995. (V.9.) rendelet 24.§-a kiegészül

/13/ bekezdéssel.

/13./ Dönt a termékértékesítés és szolgál-